

Credința

Bolșevismul „element de ordine” în Europa?

Cercurile politice din Berlin și aberațiile propagandei britanice

BERLIN. (Rador.) În cercurile politice din Berlin se la notă cu interes — după cum am mai semnalat — că propaganda britanică face mari eforturi să șteargă impresia produsă de negocierile d-lui Eden la Moscova.

Informațiunile confirmate de ziarle engleze competente ca Times, Daily Mail, etc., precizând între altele că Anglia a predat Europa bolșevismului și că l-a desemnat ca „element de ordin” în Europa, sunt tăgăduite acum.

Radio Londra vrea să se facă chezaș al tezel sovietice după care Uniunea Sovietică nu s'ar aștepta la nicio extindere a puterii sale ci numai la restituiră „anumitor teritorii”.

Chicago Tribune caută să dea popularitate acestei teze.

În cercurile politice din Berlin se citează ca martor principal al acestei noul metode anglo-saxone-sovietică pe fostul ambasador al Angliei la Moscova sir Stafford Cripps, care recomandă în revista săptămă-

nală Weekly Tribune, nu numai colaborarea militară cu Sovietele ci și o colaborare în vederea refacerii Europei. Sir Stafford Cripps scrie textual: „Sunt convins că este de cea mai mare importanță pentru viitorul omenirii ca să transformăm alianța noastră într-o colaborare liberă în domeniul refacerii Europei.

În ce privește celelalte declarații ale sale, la Berlin există impresia că ultimele rezerve ce poate au mai existat în Anglia cu privire la o înțelegere prea strânsă cu Uniunea

Sovietică, au fost părăsite și că actualmente Anglia este gata să acorde Rusiei Sovietice rolul în Europa pe care Germania și aliații ei au dreptul să-l pretindă pentru ei.

În afara acestei situații cercurile competente din Berlin subliniază că orice condescență față de manevrele britanice de mai sus constituie o trădare înconștientă sau conștientă a comunității europene. Cetățenii statelor neutre ce sunt dispuși să răspândească asemenea versiuni ne socotesc datorii lor de neutri.

Orășele Voroneje și Gorki bombardate de germani

BERLIN. (R.) Agenția DNB comunică:

Pentru complectarea comunicațiilor militare de erii, se arată că orașul Voroneje, bombardat de avia-

ția germană, se găsește la 250 km. est de Kursk, fiind unul din orășelele cele mai importante din sudul Rusiei centrale. Voroneje are peste 300.000 locuitori. Orașul Gor-

kij, deasemenea bombardat de aviația germană, este un important oraș industrial, unde funcționează uzinele Molotov cu 45.000 muncitori.

PETROLIER AMERICAN SCUFUNDAT

Amsterdam. (Rador.) Agenția D. N. B. transmite:

Departamentul nord-american al maritimei anunță — după cum comunică serviciul de informații britanic — că vasul petrolier India Arrow a fost scufundat de un submarin german în largul coastelor Atlanticului.

ACORDUL RUSO-ENGLEZ

Amsterdam. (R.) Agenția DNB transmite: Un articol recent publicat de sir Strafford Crips, fost ambasador britanic la Moscova, dovedește încă odată, prin conținutul său, că între Londra și Moscova a intervenit un acord, în sensul că jumătate Europa ar fi dată pradă bolșevismului.

In două zile:

Bolșevicii au pierdut 97 avioane

BERLIN. (R.) Agenția DNB transmite: Pe frontul de răsărit aviația germană și-a sporit activitatea dobândind încă 84 avioane sovietice. Cu aceste, bolșevicii au pierdut în ultimele două zile un total de 97 avioane. În sectorul Leningrad, trupele germane au distrus, în lupte corp la corp, patru poziții fortificate din liniile bolșevice.

Localități cucerite în sectorul central

BERLIN. (R.) Agenția DNB anunță că în ziua de 4 Februarie o formațiune blindată germană a dat un contraatac cucerind 7 localități. Inamicul nu s'a putut organiza decât în două localități, dar numai pentru scurt timp, deoarece și aceste au fost cucerite.

În sectorul central, formațiuni germane au cucerit o pădure în mijlocul căreia se găsea o tabără bolșevică, unde s'a găsit o importantă cantitate de material de război. În apropierea pădurii, într-o vale a fost descoperit un detașament inamic, care a fost complect nim-

icit. Au fost numărați 500 morți. În sectorul nordic, prin lupte grele, au fost păstrate mai multe localități, iar o localitate ce în ziua de 3 Februarie a fost cucerită de bolșevici, a fost recucerită. Bolșevicii au pierdut 500 morți.

Lucrați pentru ostașii țării!

Armata are nevoie de echipament de larnă. Echipamentul lucrat va fi predat:

Sătenii la primăriile respective sub luare de dovadă, iar primăriile la Cercurile respective.

Orașenii la o unitate din garnizoană, hotărâtă de comandantul garnizoanei și aliașată în oraș.

Români și românce, lucrăși și dați efecte pentru fiți și frașii neștri cari sunt ostașii țării.

Aurel Mădin ^{Bul. Reg. Maria} ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jerseie pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAȚI

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHI.

La restaurantul „ORADEA” Arad, Str. Mețianu 4

Băuturi bune și tot felul de mâncări reci și calde.

Distracție de billard.

Serviciu curat

CONFERINȚA D-UI DR. C. RADU LA INSTITUTUL DE CULTURĂ ITALIANĂ ARAD. Luni, 9 Februarie ert, la orele 18 precis va avea loc conferința d-ului dr. C. Radu, primatul orașului nostru în cadrul manifestațiilor de cultură italiană organizate de acest institut. Conferințiarul va trata subiectul de interes general din „Politica demografică în Italia”. Conferința va fi urmată de proiecțiuni și va avea loc în sala de festivități a liceului de băieți Moise Nicăară Arad. Intrarea liberă.

DESPARTĂMANTUL ASTRA ARAD

Conferința d-ului Raluca Ripan, profesoară la facultatea de științe din Timișoara Arad. Duminică 8 Februarie a. c. 1942, ora 17 va avea loc în sala de expoziții a Palatului Cultural conferința d-ului Raluca Ripan, profesoară la Facultatea de Științe din Timișoara despre „Viața unei științe: chimia”. Intrarea liberă.

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Telefon 20-10.

AZI PREMIERĂ!

Cel mai vesel spectacol al anului! Mai comici ca oricând... Mai inventivi ca oricând... mai irezistabili ca oricând...

STAN



(Stan Aurel) BRAN

BRAN



(Oliver) BRAN

In legiunea străină

Afară din program jurnalele ONC și JFA. — Reprezentațiile la 3, 5, 7, 15 și 30. — Biletele de favoare sunt suspendate!

LYON

MAGAZIN DE MODE

ARAD, BUL. REGINA MARIA No. 2-4. Pațoane și poșete moderne, durabile.

Concertul artistei MARIA STROESCU

Sâmbătă, 7 Februarie 1942 în sala Teatrului Municipal sub auspiciile Comitetului de Patronaj

ARAD. Femeia română aduce contribuția sa și în timpurile grele prin care trece astăzi Națiunea Română. Ea formează o două armată, care duce lupte pe teren național și cultural, ridicând moralul populației și prin aceasta, ajutând bărbații de a lupta pe front.

În această categorie a femeilor intră și artista lirică MARIA STROESCU, nepoata Marelui român filantrop Vasile V. Stroescu, primul președinte al constituantei în România întregită, și rolul cărui în țară este bine cunoscut de toată lumea intelectuală.

Provenind din această veche familie al moldovenilor boeri MARIA STROESCU, laureata conservatorului din Chișinău, se perfecționează în străinătate și muncind încontinuu, urcă grelele scări ale artei, i-și face un nume incontestabil de apreciat în public, fiind botezată de presa română ca: „Priveghetoarea Basarabiei”.

Posedând un material vocal de rară calitate și având o figură scenică impecabilă, talentată cântăreață, impresionează publicul cu dăruirea sa de interpretarea pieselor ale se din bogatul său repertoriu.

Concertând în mai multe orașe ai țării, cântăreață s-a bucurat de un desăvârșit succes, fiind cu entuziasm primită de publicul muzical și de presă.

Același succes l-a avut și la microfonul radio-stației noastre de emisiune.

Ne permitem să credem, că și de data acesta publicul muzical arădean, nu va pierde ocazia de a petrece câteva clipe în atmosfera căldă muzicală, care mai este secundată de tenorul Operei Române Paul Mazilu, la pian fiind simpaticul maestru Margo Alexandrescu.

Deci cu toții la concertul din 7 Februarie!

„ELECTRON”

Ing. I. MUREȘANU

ARAD, STR. BRĂTIANU No. 1.

* Acumulatori „USCAT”, „OPTIMA”.

Distribuirea zahărului pe luniile Ianuarie și Februarie, începe Luni, 9 Februarie

ARAD. Luni începe distribuția zahărului pentru publicul dela Arad prin comerțanții unde au fost trecuți în cartele pe luniile Ianuarie și Februarie. Creștinii vor primi 1.50 kgr. de persoană, iar evreii numai 1 kgr. Publicul se va justifica în fața comerțantului cu fișa Nr. 2 din Cartea de Imobil din care reiese cine este creștin și cine este evreu. Comerțiantul este responsabil de exactitatea datelor și în caz de abateri va fi dat în judecată conform

legii sabotajului. Comerțanții se vor prezenta la sindicat după fișele de zahăr și cu aceste fișe se vor prezenta la firmele distribuitoare începând cu ziua de 7 Februarie și anume: comerțanții dela sectorul 1 până la 100 la firma Socorom, iar cei dela 100 în sus la firma Romcolind. Se atrage atențiunea comerțanților și publicului că cota de zahăr ce se distribuie este pentru Ianuarie și Februarie, deci se vor tăia ambele bonuri.

CFR Centrul Auto Arad

AVIZ

În ziua de 18 Febr. 1942, ora 8 se va ține în localul Centrului Auto CFR, Arad, Piața Stefan cel Mare No. 1, examen pentru recrutarea a 35 conducători auto temporari (șoferi) necesari Centrului Arad și Inspecției L. s. Deva.

Examenul constă dintr-o probă orală și practică.

Candidații trebuie să îndeplinească următoarele condițiuni:

- Origine etnică română.
- 25 ani împliniți și maximum 35 ani.

La cerere se anexează:

- Extrațul de naștere.
- Certificatul de naționalitate etnică.

- Certificatul de bună purtare. (Dela cazierul judiciar, cu data recentă)

- Certificatul școlar cu cel pu- absolvarea cursului primar complet
- Livretul militar.

6. Carnetul de șofer, emis de cel puțin 5 ani și fără pedepse notate în el.

7. Dovada că a condus autobus sau autocamion cel puțin doi ani.

8. Carnetul de identitate dela Biroul Populației.

9. Declarație de mână proprie, din care să rețese că în cazul de reușită la examen, consimte a fi trimis ori unde pe raza Centrului Auto Arad sau Inspecției L. s. Deva.

Cererile însoțite de acte se vor înainta Centrului Auto Arad până la data de mai sus, eventual a se depune în ziua examenului.

Cei reușiți, la angajarea în serviciu vor depune garanție de Lei 5000 (cinci mii).

CFR Centrul Auto Arad

COMERCIANȚII DE TEXTILE ȘI TESĂTURI SUNT CONVOCATI LA O CONȘTATARE PE ZIUA DE 8 FEBRUARIE CRT.

ARAD.

În legătură cu aplicarea dispozițiilor Ministerului Economiei Naționale cu Nr. 627 privind blocarea țesăturilor de bumbac și colorate, din 28 Ianuarie 1942, pentru a se comunica instrucțiunile primite dela Minister se convoacă pe ziua de 8 Februarie 1942, orele 10 la Camera de Comerț toți comerțanții de gros, de detaliu, care în calitate de comerțanți pe cont propriu, reprezentanți, comisionari, sau depozitari, posedă astfel de mărfuri.

Se atrage atențiunea celor vizati că este în interesul propriu al fiecăruia să fie prezent la această ședință pentru a putea lua act de măsurile ce s'au dat spre a nu se expune la sancțiuni.

În numele Camerei de Comerț și Industrie Arad Dr. Mulcă.

MICA PUBLICITATE

VÂND masă de biliard, reșou de gaz, cavă frigorifer. Adresa la ziar. 4375

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20—22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazii, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 60.000 lei.

CAUT ARANJAMENT complet sau parțial de birou. Adresa la ziar. 4374

MOBILA de bucătărie în mare asortiment, ieftin la Cizter, Arad Calea Bihorului 24. 4375

POPOTA FUNCȚIONARILOR PUBLICI din Parcul Eminescu (chiescul Gloria) primește abonați în cele mai avantajoase condițiuni.

POPOTA Funcționarilor Publici din Parcul Eminescu (chioscul Gloria) caută un bucătar sau bucătăreasă, cu praxă de restaurant.

DE VÂNZARE 100 oi cu miel. Calea Aueel Vlaicu 243.

DE VÂNZARE din cauză de boală, în centru loc foarte frecventat, o prăvălie de alimente bine introdusă și frumos aranjată. Ocazie de rară cumpărare. Adresa la ziar. 4382

PAT NOU modern pentru copii și cărucior în stare perfectă de vânzare. Adresa Tatorim, Calea Bihorului 2, ap. 30. 4383

UCENIC ang. lează tipografia lencl, Bul. Carol 6

Varieteteul Bar MOULIN ROUGE

prezintă programul dela 1 Februarie cu „DUO SEVILLA REVUE SPANIOL” și cele 8 soliste celebre. Programul începe fix la ora 10.30 seara.
Muzică: tangou și jazz. Orchestră. Duminică matineu cu program comlect. Rezervați mese din timp. Telefon 14-06.

Strămosii noștri

ARAD. Născut din contopirea Daco-Romanilor, poporul român este pastratorul și chivernisitorul tuturor caracteristicilor acestor două popoare. Numai cunoscând aceste caracteristici, vom putea explica unele trăsături ale poporului nostru. „Achia nu sare departe de bunici”, spune un proverb românesc. Acest proverb se potrivește în buna parte și la compoziția etnică a unui neam.

Cine sunt strămosii noștri? Cel mai însemnat element etnic component, care stă la temelie neamului nostru, este poporul dac.

La înfățișare Dacii sau Geții erau oameni de statură potrivită. Blonzi, cu părul mare, tăiat pe frunte și înțele, cu bărbi, purtau pe trup o cămașă strânsă la mijloc cu o curea, un fel de pantaloni strâmți, asemănători celor lor pe care îi poartă Românii și azi. Peste această îmbrăcăminte, țarna purtau o mantie fără mâneci, un fel de peșonă, iar alții un dojoc mai lung, strâns pe trup. Oamenii din popor umblau cu capul gol, iar nobilii purtau un fel de bonet. Țarna, probabil își acopereau capul cu glugă, sau cu o căciulă. În picioare purtau opinci.

Femeile erau în general frumoase, asemănătoare tipului clasic grecesc. Purtau o cămașă cu mâneci scurte și o fustă pe deasupra. Pe lângă aceasta țarna purtau o mantie lungă. Pe cap purtau un fel de brodată legată la spate sub coșul.

Ocupația Dacilor a fost în raport cu solul teritoriului pe care lo căutau. Ocupația lor de căpetenie a fost agricultura. S'au ocupat în să intens cu cultivarea viței de vie cu creșterea vitelor și albinelor, cu pescuitul, cu exploatarea sării și a metalelor prețioase. Știau să coplească în lemn, din care își făceau și unelte agricole. Aveau o industrie casnică înfloritoare.

Sub raport social Dacii se împărțeau în două clase mari: nobilii și oamenii de rând. În fruntea statului stătea regele, care era ajutat de un sfat de nobilii și de marele preot.

Dacii erau un popor așezat și nu nomad, cum erau majoritatea barbarilor din părțile Dunării. Aveau case stabile, făcute din năsele lipite sau din lemn. Avea fiecare proprie țara lui, casa lui, îngrădită cu gard.

La războiu, spre deosebire de popoarele nomade, nu porneau de căt armata și nu întreg neamul. Femeile, copiii, bătrânii rămăneau acasă.

În războiu erau foarte curajoși. Credeau în nemurirea sufletului și moartea o considerau ca un început de viață nouă, nu ca un sfârșit. Din acest motiv aveau un dispreț suveran față de moarte, fapt care le dădea un curaj și un avânt extraordinar. La strămoșii, când nu mai puteau evita înfrângerea, mulți preferau să se sinucidă, decât să-și piardă libertatea și să fie umiliți.

Aveau arme: sabie, scut, lance, sulț, praștie, topoare, ciomege, cu un cuvânt arme țărănești, așa cum a avut veacuri de-a rândul și armata noastră. Cunoșteau sistemele de fortificații, cu ziduri de piatră și turnuri de apărare.

În general Dacii erau un popor cult și civilizată în raport cu cerințele vremii de atunci. Dar elementul esențial al culturii lor o forma religia, care a impresionat pe toți scriitorii vechi, cari au cunoscut-o, prin frumusețea, prin superioritatea principiilor sale și prin idealismul său înalt.

Credința lor întreagă se baza pe principiul nemuririi. Ei credeau că după moarte urmează o viață nouă, în cer, alături de zeul lor suprem Zamolxis. Acestuia îi închinau slujbe, ceremonii, cântări și din patru în patru ani trimiteau la el câte un sol, ales dintre cei mai buni și nepătați bărbați, ca să-i spună durerile și păsurile lor. Acesta era azvârlit în sus spre a cădea în trei lănci fixate cu vârful în sus. Alergerea valului se făcea prin tragere la sorți și era considerată ca o cinste deosebită.

Înainte de a pleca în războiu, dacii se împărțeau cu apă din Dunăre și jurau să nu se întoarcă în țară, până ce nu vor înfrânge pe dușman.

În general Dacii sau Geții au fost, sub toate raporturile, unul din popoarele cele mai însemnate ale lumii vechi. Mai înțelepți, mai culti și mai civilizați decât toți barbarii, ei au fost apreciați aproape de toți scriitorii vechi, cari i-au cunoscut și dintre cari unii îi pun sub toate raporturile alături de Greci, considerându-i ca cel mai ales popor al veacurilor dinaintea de Hristos.

Dela acest element de prim ordin în componența poporului român, noi am moștenit foarte mult. Începând dela așezările omenești, dela sate și case, dela port și ocupație, trecând la obiceiuri, la descânțec, la diverse credințe, azi considerate deșarte și până la însușirile sufletești, multe din caracteristicile poporului nostru își au obârșia la strămoșii noștri Daci. Cât și ce am luat pentru moment nu se poate specifica cu precizie. Cercetările oamenilor de știință vor ajunge însă să lămurească aceasta problemă.

Legăturile noastre de obârșia cu acest neam al Geto-Dacilor trebuie să fie pentru fiecare dintre noi un titlu de mândrie și un îndemn spre desăvârșire. - Cu cât vremea și împrejurările vor pune mai multe greutăți în calea noastră ca neam, cu atât va trebui să ne facem mai oțelii în luptă și mai dărzi în hotărârea de a învinge. Așa numai vom putea purta cu vrednicie numele strămoșilor noștri daci, al căror nume intră în componența numelui nostru de Daco-Români.

G. V. L.

Intreprinderea Comunală a Municipiului Arad

TRATARI DIRECTE

LA INTREPRINDEREA COMUNALA

ARAD. Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 17 Febr. a. c. vor avea loc la Intreprinderea Comunală din Str. M. Scaevola Nr. 9—13 următoarele tratări directe:

La crele 11 pentru aprovizionarea cu materialele fieroase și de metal necesare pentru montarea băilor populare din cartierul Gal și Pârnea și

La crele 12 pentru aprovizionarea cu materialele de fier și metal necesare la montarea instalațiilor de încălzit central din clădirea nouă din curtea Stabilimentului ICA din M. Scaevola Nr. 9—13.

Caetele de sarcini și devizele respective, precum și restul condițiilor tratărilor se pot vedea zilnic în orele de serviciu la Direcțiunea ICA.

Caut pentru cumpărare

fiere de călcat electrice
220 volți

Adresa rog depuneți la ziar.

RIDICAREA BONURILOR DE INZESTRARE

ARAD. Ghișeul Central al Administrației Financiare din Arad anunță următoarele: Subscriitorii la Bonurile de Inzestrarea Armatei 1939, cari mai posedă chitanțe numerotate C. A. F. A. dela 1000—5000 lei inclusiv și nu și-au ridicat bonurile din diferite motive, vor înainta chitanțele la Cassa Autonomă de Finanțare și Amortizare București, Str. Doamnei Nr. 15, împreună cu o cerere netimbrată în schimbul căreia vor primi prin poștă bonurile de Inzestrare Armatei 4% tip popular.

Cei cari posedă chitanțe dela 5000 lei în sus, vor trimite la C. A. F. A. o cerere netimbrată, împreună cu o copie a chitanței respective, spre a se cerceta și a li se trimite avizul pentru ridicarea bonurilor dela Banca Națională a României, unde s'a făcut emisiunea la timpul său.

Intreprinderile, Instituțiile publice cari posedă chitanța model B. N. R. numerotate format mic, cari reprezintă ratele vărsate lunar în contul angajamentelor colective ale salariaților sau angajamentelor cu termen, vor înainta Cassai Autonome de Finanțare și Amortizare București, aceste chitanțe, în schimbul cărora vor primi o chitanță definitivă model C. A. F. A. și avizul emisiunii, după care vor putea ridica bonurile respective, fie dela Cassa Autonomă de Finanțare și Amortizare pentru chitanțele până la 5000 nominal, fie dela Banca Națională a României dela sumele de lei 6000 în sus.

Locul de înălțare și popas al provincialilor este

MICUL RESTAURANT

„Grănicerul”

Propr.: P. RUJA
Mâncări și băuturi bune și ieftine. Strada
Mareșal Averescu 3 Telefon 21 26

CORSO ARAD
Tel. 23-64

AZI PREMIERA!
La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.
Într-o atmosferă romantică, un puternic conflict dramatic: elementele naturii împotriva omului.

Pământul se răzbuna

cu HANSI KNOTTECH, MARIA ANDERGAST, PAUL RICHTER
Jurnal. Sală bine încălzită.

URANIA

Sala bine încălzită. Telefon 12-32

AZI SENZATIA ARADULUI!
Azi la orele 3, 5, 7.15, 9.15
Minunea tehnicoloră a secolului XX.
FILMUL FANTEZIILOR EXAGERATE, UN SUBIECT UNIC, O REALIZARE GIGANTICĂ DE PROPORȚII URIAȘE.

Dr. CYCLOP „OMUL DIAVOL”

Colosala realizare a lui HENRY HATHAWAY, cel mai mare regisor al Studiourilor Americane. UN FILM CE NU POATE FI DESCHIS SAU TRATAT CU CUVINTE, O REALIZARE UNICA, nevăzută până în prezent în arta filmului.

Mai uriaș și mai gigantic ca „King-Kong”

Grăbiți-Vă să-l vedeți! APROBAT PENTRU TINERE!! Pentru marele interes și a evita aglomerația, rugăm Onor. publicul să rezerveze biletele din timp! Orice gratuitate sau favoare suspendată!!

U l t i m ă o r a

Irlanda va fi încorporată Statelor Unite?

Pianurile nord-americe descoperite de Washington-Post

BERLIN. (Rador.) Agenția Stefani anunță:

În cercurile competente germane se subliniază că este împiedicat să d. de Valera trebuie să apere neutralitatea Irlandei, nu numai contra prezenței detașamentelor nord-americe în Irlanda de nord ci în contra unui plan mult mai brutal.

În adevăr intențiile Casei Albe date la iveală de Washington-Post sunt de a distruge suveranitatea Irlandei încorporând viteza republicii în Statele Unite.

După război, scrie ziarul nord-american, se va organiza o Federație Atlantică cuprinzând Statele Uni-

te, Anglia și Irlanda.

Suveranitatea completă a statelor mici va fi pur și simplu imposibilă într-o nouă și justă organizare a lumii. De ce nu s'ar face din Irlanda un stat federal nord-american dat fiind că în Statele Unite trăesc mai mulți irlandezi ca în Irlanda?

Aziz el Masri pașa acuză!...

TUNIS. (Rador) Fostul șef de stat major egiptean Aziz el Masri, care a fost dat în judecată unei curți speciale egiptene din cauza fugii lui din țară, dar al cărui

proces ordonat de englezi a fost mereu amânat de egipteni a devenit pe nașteptate dinacuzat, acuzător.

Aziz el Masri Pașa cere dela guvernul egiptean o despăgubire de 20.000 lire egiptene deoarece trece

reșea lui în poziție de retragere este ilegală.

Cazul este cercetat de tribunalul de stat, acuzat este fostul guvern care s'a retras de câteva zile.

Singapurul sub focul artileriei japoneze

TOKIO. (Rador.) Insula Singapur stă sub focul artileriei japoneze de o zi și două nopți. Se și observă o slăbire a apărării.

Artileria japoneză a înaintat și focul ei devine tot mai precis.

Focul este concentrat îndeosebi asupra regiunii Kranji la sud-vest de digul care unea cele două maluri printr'un pod unde se aud neîncetat puternice deturături.

În loc de ajutorare, D. Churchill trimite mesagii

BANGKOK. (Rador.) Agenția Stefani comunică:

Mesajul pe care d. Churchill l-a adresat guvernatorului Birmaniei

formează obiectul unor comentarii ironice la Bangkok.

Se subliniază faptul că primul ministru britanic neputând trimite

un ajutor substanțial forțelor britanice din Birmania se mulțumește să le adreseze mesagii de felicitări și promisiuni.

Zid de foc în jurul Singapurului

TOKIO. (Rador.) Agenția Havas-Off transmite: Corespondentul lui Nichi Nichi pe frontul Singapurului anunță că apa strâmtorii Johore este acoperită de un strat de păcurăpe care japonezii îl socotesc că a fost împrăștiat de englezi pentru a ridica „un zid de foc” în cazul când japonezii ar încerca să debarce.

8 vase franceze sechestrate de americani

VICHY. (Rador.) Agenția DNB anunță:

Din sursă autorizată franceză se confirmă Vineri seara că guvernul

Statelor Unite a sechestrat opt vase comerciale franceze cu o deplasare totală de 43.000 tone.

Vasele franceze erau ancorate de multă vreme în porturi nord-ameri-

cane.

Punctul de vedere oficial francez în aceasta chestiune nu a fost comunicat până acum.

Hongkongul a fost cucerit de înotători

TOKIO. (Rador.) S'au aflat acum mijloacele revoluționare grație cărora japonezii au putut cuceri Hongkongul.

Dela Kaulun se vedea Hongkongul dincolo de o fâșie de 100 metri de apă cu deșăvârșire minime.

A fost deci, navoe să fie folosiți „înotători samurai”.

Un asemenea înotător se poate mișca în apă, luptă, fără a uda pușca și munițiile.

La lăsarea nopții s'a dat înotă. Toți înotătorii ordinați să înoțe în

acțiune. Mai multe sute de asemenea înotători au pornit înot, având în mână capătul unei sârme spre minele care le fuseseră arătate dinainte. De îndată ce ajungeau la mină fixau sârma.

Înotătorii japonezi au continuat să

înoate spre Hongkong, unde o barcă japoneză a adus un aparat electric. De aceasta au fost fixate toate capetele sârmelor ce duceau la mine și s'a apăsă pe un buton.

Toate minele au explodat deodată într'un sgomot asurzitor.

Garnizoana din Port Victor a crezut că sare în aer. Britanicii nu mai stăpâneau situația.

Ei au observat atunci, dar prea târziu, sute de bărci japoneze pornind din Kaulun spre Hongkong.

Rezultatul se cunoaște. A doua zi dimineața Hongkongul se afla în mâinile japonezilor. Fusesse dobândită una din cele mai mari victorii ale istoriei moderne a Japoniei.

MOARTEA UNEI VENERABILE DOAMNE

ARAD. În vârstă de 66 ani, doamna Victoria Avramescu, soția dlui dr. Vasile Avramescu, avocat din localitate a trecut, în cursul zilei de ieri, la cele eterne. Rămășițele pământești ale distinselor doamne vor fi transportate în cursul zilei de azi Sâmbătă 7 Ianuarie, orele 2 după amiază, dela locuința din strada Dumbrava Roșie la Radna, unde vor fi depuse în cavoul familial.

Prin dispariția doamnei Victoria Avramescu s'a stins din viață încă o figură reprezentativă din Societatea Femeilor Române Ardelene, a cărei venerată și apreciată membră a fost și în cadrele căreia a luat parte la toate acțiunile patriotice ale românilor dinainte de marele act al Unirii.

S'A ÎNFIINȚAT UN OFICIU DE ASISTENȚA JURIDICĂ PENTRU ASIGURATI

ARAD. Se aduce la cunoștință asiguraților că s'a înființat un Oficiu de Asistență Juridică gratuită pe lângă Comisia de Judecată de pe lângă Casa de Asigurări Sociale din Arad.

Tot de acest oficiu se dă asistență juridică gratuită asiguraților pentru obținerea tuturor drepturilor cuvenite din lege.

Oficiul funcționează în palatul Casei etaj III, camera 4. Orele de consult între 10—12 a. m.

PLEC la București, aranjez orice afaceri minister sau comerciale. A dresa Str. Cetății 9, ap. 2.

CREDINȚA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătiți înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații. TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Căutăm
Vânzători de ziare

Ziarul „CREDINȚA” Eminescu No. 3.